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, הישיבה את פותחת : ארבלי­אלמוזלינו ש. ­ ה*ו"ר
היהודית המוגנות מנכ"ל את בברכה מקדמת אני . . ■ . : ■. . .

. וחמיאל רביד , קלכהיים , דומיגיץ , נרקיס וז"וד: ואה ריבלין משה מר

הצעה הכנסת במליאת העלווה כהן ג* חברת­הכנסת ' '
לפני , מהארץ והירידה .העליה לבעיות הנוגע בכל לדון 25. 2. ב­1976 לסדר­היוט

מר הוזמן שאליה ישיבה שלאותה על ובעמנו זה בנושא לדון התחלנו שבועיים
סברנו אנחנו אבל . התבטל לא אמנםיהוא . אחריס לעיסוקים מנה הוא נרקימ . ע

. עדיף הוא הכנסת של בוועדה שהועלה *שהנושא י

שהתמונה פדי אך . זה בנושא לד*ן התחלנו אנחנו
בישיבה הדיון את פתחה כהן . ג ­הכנסת .חברת אתכמ גם לשמוע רצינו שלמה יותר תהיה

. הדיבור רשות א.* עכשיו לה מלתת פ*ורמ אני לכן , , הקודמת

, היהודית הסוכנות ממנכ"ל מבקשת הייתי אני
מחלקות הרבה ישנן האס : כמו ענין­השליחיט כל את בפנינו שיפרוש ריבלין ; מ מר

.שליחים שולחת מחלקה כל ה*ם או , יחד זאת ועושים שליחים השולהותנ בסוכנות
והקבלה המיון דרכי על המראה תיק נרקיס . ע מר לידינו מסר היום בנפרד?

הנדרשת? הרמה מהי תצביעו אולי . מליחים של

דו"ה א*­ ביום לכס אעביר שאני מציע אני ­ : ריבליז . מ
. מחלקות כל לגבי השליחים בנושא מסכס ' ■ ­

נרקיס . ע מר היום לכס שהגיש בחוברת גם , אמנם . כוללימ מיון ודרכי הסוכנות
. זה בענין המצב מה לראות יכולים אתם זו בחוברת . העלית .מחלקת . על פירוט יש

עניז לגבי קצרות הערות בכמה אמת8ק אני י
במשך הציונית ההנהלה ואת הציונית מחלקות­ההנהלה את מדאיג אשר השליחות>'

­ ■ : שליחיס סוגי כמה בין מפריד הייתי אני השביט* כל

יודע שאני הם'אנשים אלה ­ המורים . {1 ' ­■ . . ­■
לא , למעשה . למקצוע וחוזרימ מהמקצוע באים הם . מםויים מקצוע להס שיש

על­ידי שיומלץ ובלי , והתרבות החינוך משרד על­ידי שיזהלץ גלי מורה נשלה
למערכת חוזר מורה שאותו ברור שיוזיה בלי ­ חשוב שיותר רנן1ז "■­ המ*קו*

זה אלא , אדם מתם להוציא יכול לא אתה , מקומו על שו*רת והטערכת ההוראוז
גדול ובחלק ; ו מפקחי על­ידי מומלץ בהוראת, העוסק מורה­לגובגזוה להי111 צריך

; והתרבות החינוך משרד ­על­ידי א) : שלבים בשלושה נעשית המורה בחירת מהמקרימ
על­ידי או המורגל, נוסע אל^ו בית­המפר איש ג) בדבר; הנוגעות ה*חלקות ב)
, רביד מר עומד שבראשה תורני לתרבות לחינוך המחלקה או , לחינזך מחלקה אותה
חמיאל ומד קרונה ומר פינקלשטיין מר עימד שבראשה בגולה להיגוך המהלקו? אל

החינוך לשכת או , בית­המפרי בוהר ,המקרים של גדול ובחלק 6נהלו5{­ הוא
. אתנו יחד האנשים את ולמיין לבדוק באים העירונית

אלה שליחים . הנוער תנועות שליחי .(2 '■■ ■ ­­
­. הנוער בתנועות לפעולה תנועותהנוער ובאחריות הנוער תנועות על­ידי נבחרים
לבין הנוער תנועות שליחי בין להבחין מכס מבקשת הייתי אני . ולביקורת לטובמ
אני החינוכיות הנ­וער תנועות שליחי על מדבר אני כאשר שלנו* ישירימ שליחים

שליחי א) : שליחים סוגי 3 ישנם והחלוץ הנוער שלמחלקה כאן רו^נה­להבהיר
פועלים והם הבחירה עלינו לא אבל . על­ידינו נתמכים שבחלקם הנוער תנועות
כאן ­ ולקהילות קהילתיים למרכזים היוצאים שליחים ב) ; תנועתגג ב*סגרת

. ' והיא האחרונות השגימ של ביותר החשובות המקותפרויות אחת שישנה חושב אני
בחירתו כאשר קהילתי במרכז לעבוד שליח יוצא קהילתיים מו"פזים *1ל שבשורה

האיש קובע שבה מייעצת ועדה ג) ; נומ בעתו מכרז על­ידי בקודם אולי נעשית
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.יי. י ■ י . . י .י יי. ■' י : ריבלין ס* ,
שהאיש מבלי שליח לשלוח יכול לא אני אומרת, זאת . מאירופה ­'או , מארה"ג

. י . קובע* משם . ■

את'משכורתט משלמים גם הם , לכן נוסף ­
אנחנו1 . למשכורתם קפנח בתו00ח ו>עו1יס , ובהטעחם בהכשרתם משתומויט ואנחנו
. ­ס^­שליחימי ­ לנו יש כיום . כאלה שליחים 4 לגו והיו 1966*0 בכך התחלנו
רוצים שאין ואמר לארץ תזר וזה שלית שקיבל קולילתי שמרכז מקרזג קרה לא *וד
שניט 2­3 כעבור לוי^חיר לשליחים אומרים אנחנו כאשר המקרים רבים . יומו* גו
המרכז 0ני את משנה כזה 'שליח כי , יומר ישארו שהם מתחננים הקמילה ואנשי

שהשתמש יט ו יסר בי כזה לנו היה , הקהילתי המרכז אוו הופך כזו? שליח­ ­ ; הקהיל1*י
והיה העברית הלשון בלימור אוד­1ויזואל של ותר גי החדישים האמצעים ככל

הסיחים אותם כל או ; לואיט בסנט לנו שהיה שליח או ; ארוז"!: לכל לדוגמה
. כאלה לשליחים עגום משקל שיש חושב זוני . המוני ל"ומוניגג" המביאיס

לשליחים בקשר מעניין מאד דבר יש , אגב
ולעבוד התכנון בוועית חברים להיות ביקשו הם , גומריס הם כאשר ;­­­ אלה

קהילה אותה גי* וכשלב ; בישראל הקשורות תכניומ להגין על­מנת זו בוועדה שנה
במשרדם המנהל להיות הישראלי השליח את ומינתה ישראלי פ!שרז* כאן פתחה

שליחווז! של תנועה איזה הראו . בישראל

* הנוער מחלקת של ישירים נציגים ישנס כן ...
., הנוער תנועות פעולות על .אוקוימפקת ­ .נציגי© 3 ישנם בפריז ­למשל* . והנגלוץ­

נציגים 11/2 יש באנגליה ­ . סטודנטים בעניני מטפל ואחד הקזזילתי במרכז אחד .
­ קהילתי למרכז הפונים השליחים לגבי אשר ­. המחלקה של הישיר שהוא­הנציג

חייג הוא כי , מפלגתי מפתח לפי אותם לקבל יכול הייתי לא ר2יתי לו גם
. שט ללמוד להמשיך חייב הוא האוניגר0יטמ, של ראשון בתואר .להיות"גוגר

תווכחו ואתס חפפ"לגתית על'הש^יי­גנותם שואל אינני כזה­ למרכז בא *1ני כז^שר , לכן
י : אני האט : דרובלט .י(מ> ­ . . ברוב איננה עליה המפל*ןישאת*רמדברים י5מה עד .
; בלתי­מ6לגחי*ס רגיט שישנפ מודוז ?)אני כמקופחת ^נידלה המפלגה­השניה את קבעתי^
שנקבע הסכם יש כאן ­ הנוער תנועות שליחי עט נפגשים שכולכם היא אול6לוז3עיה

■. י . ■ ■­ יי .­יי ­. י ■ . בק:ו3xרט( י _ י

מחלקת שליחי הם שליחים של הבא הסוג . ­ יי ;
ימסרו בוודאי הם , כאן נמצאים ודומיניץ נרקיט שו^"ה 1מכי1ן 9 העליז*

פ&ות ישנט שהיוט העליה מחלקת לגבי להגיד רוצה אני אולמ>. . הפרטים את
. בוטל כאן התקן ­ העיר וינה ': הבאים במקומות המ שליחים­ותלקט מ­100
בעידוד' העוסקים אלה שליחים . אחר דבר זה ­ נןחנה­העגלים ב1ויגוז יש
קטן, הוא זה שמספר החושבים כאלה יש .. הארצות על­^פנייכל מפוזרים העליוז

המ>מ. על פעם עוד לעבור צורך ויש מדי

עבודה'גדולה עשינו האחרונות בשנים , .
הכו.ו.נה . ; ^3*רת6 ודרכי שלהקיליחיט­ מיונם דרכי .לגבי עיקריים גיוונים בשגי

, לכן ודם הזכרתי­יק שא1תה החינון^ מוזלקמ לגבי גוו יד המהלקווו וגל לגבי *אן
להביא רוגזז אני כאן . והחלוץ ה­נוער מחלקת לגבי וגמ גגחלקמ­העלי1יו לגבי ג1ז

י יי לשליחות לצאת על­מנת י פנו השנה והיא* תטוגוז שהיא איזו '­לכט שתיתן ז*וג*ז*
* . איש; 155 ­ מיון לאחר , ממשי לראיון הגיעו , מועמדים 280 .מהלקןוויהעליז; אל

בוודאי מהם אישן ל­46 לקורס שאושרו אלוו של מספרם הגיע !ןרימ * גויוני* לאתו* .
להוציא יכול .אני .ל^300'*ויש קרוג או *יש שמ­280 הדבר "פירוש יצא1מ^40אי^.

ענין' הואיכמובן הראשון הניפוי . 46 ריק מגיעים ל>1ר0  כי , 6ק10 ל&עק^זיי;^ .
לו אין אם או , מתאימה יא ו'ו אם האדם של השכלתו על לומד אווה ב1 הק*לו|­5~א*ר

. ציבורית בפעילות יטיד לו אין אם או יסודבשטומ, :
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י : ריבלין . מ
; לוועדה עוברים הראשון השלב את שעברו אלה ' .
; . המקיימים המחלק* עובדי משלושה מורכבת זו ועדה . שני לריאיון המחלקתית
| הריאיון אין גי , לתפקידו מתאים הוא אכן אס לקבוע כדי השליח עס ארוכה שיתה

. ה0 המחלקה על­ידי הראשון המיון את עוברים שהם לאזזר . ומה­לשני ד הראשון
/ ארץ קול ובעל­פה בכתב מבחנים ישנם ושם , שימושית לפסיכולוגיה למכון נשלחימ
. , היעיי

: מה הפסיכו­טכבי למכון מודיעים אנחנו : דומיניץ . י
; האפשרויות : כגון האלה מהשליחים מצפים. אנחנו ­. ; ■
/ יכולים שאיננו דברים של שלמה שורה ועוד הביצוע כושר ­, הארגון כושו* , שלר
יי. טמטימ ישנם אלה למכונים , שעה רבע של בשיחה הראשון בריאיון עליהם לע*וד
; שיטות ; החשיבה כושר , התפישה לכושר ביחס וכו" טייסים , לגינים עורכים שהם
/ היחס , משמעה , לעבודה מסירות , לעבודה היחס , שגרתית בעבודה המפק ­, עבודזז
! ועוד" ארגון יכולת , וללקוחות לחברים היחס , לאנשים

: לאחר אנשןים מגיעים הזה לתפקיד , אזי ריבלין* מ*
,'יחד השאלון עס יחד , האלה הטסטים

; חזה לענין כישוריו מבחינה שגם ואומר מוסיף והייתי המחלקתי הריאיון עם
! יושג שגה הציבורית הוועדה ישנה אלה כל לאחר ­ למתאים אותו חושבים הם
| . 'הציונות* ן לו^"ו שעורכים­ השתלמות כדי תור האיש אחרי והמעקב ציבוד איש
' מהתחלת , כלומר , 30 רק מתקבלים לקורס שהגיעו איש שמתוך­46 איפוא יוצא

הפסיכו­טכנית הבחינה , מתאים בכלל האיש *98 הריאיון , השאלון של התהליך
. שיפור שחל תבינו הרי ­ בקורס המעקב הציבורית הוועדה בכתביובעל­פה>
מנין והראו האחרונות בשנים העליה שליחי את תקחו אם , ובעיקר זה, מננין

! י לשירות שנים 3 לתת המוכנים עורכי­דין ש0 למצוא יכולים אתם ­ באים הס
/ , ­המועמדותם את המגישים הממשלתית הפקידות מקרב שמעטים לציין עלי הציבור.­
ן המוכנים הקליטה משרד יאנשי , קליטה נסיון עט *נשים אלה הרי , כאללו ישנם ואס
[ נאים, עתו גם וכן הציבור? לשירות שנים 2­3 להקדיש

■ ' ; , זה בענין המרכזים שהאנשים חושב אני " ; .
! בארץ' התערותם מבחינת , האנשים של הכנתם מבחינת גם הדבר את תראו ז*ם , וגעיקר
! . האוכלומיה של רהב חתן יהיה זה ­ הבחירה באח שמקום הרהב המיגוון מבחינת וגם
ן . . ". ■ . יי *

, והחלוץ הנוער מחלקת על מדבר אני אם , אולם ­..■■ ■ ­■ . , ­
ן "יהודה בקרג . המשקים חברי מקרב בא*ם הנוער תנועות הזכרתי­ששליחי ככדי הרי
י שהם שלמרות להגיד רוצה אני וכאן כך/ לא זה הצופים ובקרב כך לא זה הצעיר"
ו לפגי קורס לעבור א) דבריטג בשני חייב*ם שהם אמרנו הנועד תנועות שליחי
] , הקורס את עברו לא הם אם נפסלים להיות יכולים גם והם לחו"ל יוצאים שהם
; שבועות 6­8 יושב הנוער תנועות שליח אותו קשה# יי הוא הקורס כי
ן חייג הוא ­ אחריו והמעקב השפזו* ידע , הנלמד החומר ו*בחינת בירוחם

תנועות שליח לגבי כזוו דבר קיים היה לא שגים 3 לפגי קשה* בקורם לעמוד
ן השליה את נעכב ואנחנו , הנוער תנועות שליחי לגבי כרגע קיים והדבר הנוער
! להשלחן עימד היא אליה הארץ 9פת את יודע הוא אין אם
ו ■, . . ■■ ■ , .... . ■■ ."י ■­.
ן ­ קהילתי למרכז לצאת עומד היא כאשר או
! ליישם יוכל שהוא ומקצוע אקדטאי תיאר בעל להיות חייב היא כך על נוסף , אזי
/ כגון* היעד ארץ לשון את היטב ידע שהשליח רוצים אנו כן . היעד בארץ אותו

צוות על גם הנוער^ שםעל~ידי לחתקגל צריף הוא כי אנגלית, )1*ו , צרפתית
דוצים כאשר , ובעיקר , הקהילתי המרגז של המפקמז הוועד על­ידי וגט העובדים
חינוכית בעבודה רב ון נסי מהשליח נדרש , לכן . המרכז אחרי הקהילה את למשוך

ו , , , . ■ ■ י ■■.■ ■■■. י ■■
1­ . ■ . י■ י ■ ■­■ : י ; ■■ ■■/■■­■ ■■.:■. . י. . ,י יי ■1 ■ .­ ■ י­■ . ■ ■■­­. ­! י ■ . ­ י■■ י. , . י ­■ י.
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ויש צעיריט קבוצות ע0 *יעבד *י0 נעריו שאנחנו ובוודאי ­ ונוער צעיריו* ע6

ע0 של וההיסטוריים הלאומיים ובחייס הצוות של בעבודה ל!?שתלב היכולת לו
או , הישראלית החברה נושאי את שיודע אדם נעדיף מאד כפוובן אנחנו , ישראל

על עולה הוא ובזהי , חוגים ארגון בשטח או העברית, לימוד בש*ו* המצטיין אדם
לעבור צריף הוא גם אבל . ישירה מאד גישה בהחלט מקנה זה 'דבר , האחרים

אלה הרי , והחלזץ מחלקתיהנוער נציגי את לדוגמת לוקח אני אס ,י ?ור© ה את
משמשים הם הצורף ובעת והזזלוץ הנוער ­מחלקת של במשרדים הנעליים שליחי*
בכירים עובדים אלה שיהיו משתדלים אנחנו , כלל בדרן . נרחב'ביותר לעזר
איש הוא ­ בצרפת קרמר דן את לוקחים אנחנו אם : 'לדוגמה , המחליקה של

שאני התכונות פל את לוקח אני אס אז במכון.­ נעזרים גם אנחנו . עצמה המחלקה
הרי ­, מתמיד במעקב נמצא הוא בקורס­ששם הסדנה עבר­את שהוא לאחר דורש*השליח

, זה ן בעני עצומה לההקדמות , האחרונה בשנה , כלומר , היום הגענו אנחנו
דברים? ב­3 ובעיקר

י* ­ .

מתוף געשית וה*לקציה סלקציה ישנה
מחלקת את לוקח אני ואם , העליה מחלקת על קודם דיברתי ואט י ; רבים פונים

210 ­ הגיעו הראשון לריאיון , איש כ­300 פנו שתחילה ואומר והחלוץ הנוער
מהפונים משליש שפהות **מרת זאת? . איש 82 ­ לקורס­ התקבלו מהם , איש
חינוכית נסיוןבעבודה להם אין אם , ובעיקר , נפסלים והאחרים מתקגלי**'
ובדרום בארה"ב ; בצרפת הנמצאים הנוער עליית שליחי 4­5 ישנם . נוער עם

מעונינת המחלקה כי , את­העבודה להם עושה העליה מחלקת , כלל בדרך . אמריקה
; למ4ב היום מגיע אני אם , כלומר . העליה מחלקה של הכללי ב*ערך יהיה שזה
, קפדני הוא שהמיון , פונים של רהב ממיגוון היא והסלקציה , סלקציה ישנה

להתקדמות אותנו המביאים העיקריים הדברים שלושת הם אלה ­ הכשרה וישנה
העצומו^

בשנתיים דבר? עוד לציין חייב אני , אולם
מחלקת של שליחויות אלה אס בין . ­ שליחויות לאחד מנסיט אנחנו ה*חרוגו­ת
או , וההסברה הארגון , העליה מחלקת של שהן שליחויות או והחלוץ­,­ הנוער
של בשורה כאלה לנו ויש ר­0הכליתי שלית הו* ממויימת לווילה של*חשיוצז1

. בפעולה ממש הזה הדבר* שס ­ ועוד אנגליה , צרפת , בארה"ב מקומות

ון ­די של בעיצומו כרגע נמצאת ההנהלה
דיון נקיים אנחנו . לעשות מתכוונים אנחנו ומה הזו התקדמות למוד על

, רי? ,..­ לירי הגענו אנחנו . ההנהלה הצעות מהן לכס אביא ברשותכם ואני זה בנושאה
( " יכולה התרבות ומחלקת שלה הקריטריונים מהם להגיד יכולה העליה שגגחלקת כך
יייי הקריטריונים כל מתוך להגיע רוצים ואנחנו שלה; הקריטריונים מהם להגיד

ההכרה את להחדיר הראשון מהרגע רוצים אנחנו כי , אחידיט לקרל*ריונים האלה
הוא זמנו מרבית שאת להיות יכול , אמנם . הציונית התנועה שליח הוא שהשליה
יינתנו אשר­בו , אח$י לקורס להגיע רוצים אנחנו אבל , הנוער לתנועות מקדיש
לכל או , נניח , העליה לנושא השליח עובר ואחר­כף הבסיסיים'לכולים הדברים

לדוגמוז אט הזה העקרון לפעול יכול כיצד : דרובלס , ,(מ . . אחר נושא
יי השומר שלית במקרה שהוא והחלוץ הנוער שליה את מנצלים אנחנו בוונצואלה

י : י לפעול הצעיר השומר של שליח יכול איו ­ יורדים הרבה יש ושם ; הצעיר
\ , לוונציואלה רב­תכליתי שליח אתה שאם ולהגיד לבוא ירול *ו0ג (? ויחיד אחד שם

לכן להגיע רוצים כי­אנחנו , ואלה אלה תכונות בעל להיות צריך הוא חדי
­ חשוב זה שגם ובוודאי ­ בכסף החסכון בגלל רק ולא משותך מכון לנו שיהיה

הוא אחר­כף . הציונית התנועוו של שליזז להיות שצריך חושבים אנחנו אלא
. המקצועית ההסבה את יעבור

שאפשר כמה עד משתדלים 'אנחנו ­ שני דבר
להיות יכול זה לפעמים . רבים דברים לעשות שיבול רבי­מכליתי יהיה שהשליח

■ ­? ■
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מוגדר יהיה שלא הוא העיקר אבל מחלקות­ שתי של רק או , המחלקות גל של שליח

מסויימת# למחלקה

דברים ישנם הנוער תנועות שליחי לגבי 'גם
מבצע ויקיימו בעליה שיעסקו חשוב זאת עם יחד . . כולם את בזזם לחייב יכול שאני

לנסות רוצים אנחנו לעליה­ בדלת" ל"הקש רק מתוחמים אינס הם .'א3ל הסברוז
כינוס של תוצאה שהיה ישראל עם ההזדזזות מבצע התקיים בפריז : לדוגמה '. זה דבר
כאשר יאבל בו" גאים כולם ההצלחה ואחרי זה בענין קשור הייתי אני ; ירושלים
אם אבל . איש 50. 000 על מדברים שב8ריז לו ואגירתי הנימשלק לראש דיווחתי אני

" יי י אלפים נוציא לא אנחנו1 שאט אבלברור . הצלחה בזה נראה ז*גחנו 30, 000 יהיו
והוא עשיגו ,וכך לעשותו היוט שצריך דבר זהו , דבר עשינו ילא ­ זה הזדהות למבחן *יצאו

צעדו שבגיו­יורק מכף שבע­רצון אינני אני , אישי 100*000 ב*צלממוהיו עבר
לגייס רוצה ואני ; רגילה בשנה מאשר יותר לא אבל , 9חות לא ירושלים בצעדת

, ההזדהות לענין השליחים את

וזהו לאומי קונצנזוס שיש מתברר בכלל ­
מטעם מרכזי שלית יש ששט כזה מקוט בכל , אזי . המועצות ברית יהודי ענין

' . אלה שדברים חושב אני ­ כאלה ים נ בעני הוראות לתת שיכול הציונית ההנהלה
. הקרוב ,אי ביום אלה בדיונים נמשיך אנחנו . הציונית ההנהלוז חברי על­ידי יתקבלו

4 י­ .

. השליחות משך ענין והוא דבר בעוד תו אנחנו
באים אט 'או כהונתו? במקוט שנים 5 נשאר מהשליחים שמישהו להגיד אפשר תמיד אמנם

אבל . מעל­ומעבר עושה שהאיש להגיד יכול אני הרי ב*יגגק,, ה*יק1 על ומדברים
היה הוא אלא , מגינבה עולים לגייס על­מ3ת שט יושב י איננו בגינבה היושב האיש

העברנו בוינה המחבלים עם ן העני שקרה לאחר אבל . שנים 3 כעבור לעבור צריך
שהוא מ'יוג שהיה אומר אני ושוב . שנתייט שפ נשאר והוא >ג*גבו7 לכפחחודסייט אותו

נמצא ר ששלי בהנחיה החלטה להעביר רוצים אנחנו , מקוס מכל . ב*קוט ש© יהיה
מיוחדת החלטה להתקבל צריכה ­­ רביעית לשגה להשאר עליו אט *3יטן 2­3 בחו"ל

לחזור שעליו , לדוגמה , בקנדה למורה אכרנו כי , הגהלתית מועצה של גמיגח
י מה יודעים לא אתם ­? לנו אמרו הציונית הפדרציה ומזכיר הזולגוך על והמפקלז
. זה בענין החלטנו לא ועדיין המכתביט חליפת כל ישנה ובידי , לגו עושימ אתנז
למעלה­ על מדברים כרגע ואגה2ו , שולחיפ שאנחנו שליחיס נגאל!? שמתוך בוודאי
שבע­רצון ואינני מקצוע בארץ1 מ?! לגוו שזג*ן מזוזמרימ כאלה ישנם ^ליחימ מ­700 ;

מדהים מספר קראתי , ל*רות'זאת פו^­ות. שההוראות להגיד יכול אני אבל . מזה
מספר את תקחו אם הרי , נגון איננו שהמספר­ מקווה רק ואני החו^ן משרד אנשי על

. אלות יד כן* על יספרם גגי בחוייל ; הסל*וך*מי.ישל13ו^וגקג8**ו
* *

ותקראו הגעש." למאמין לב שתשימו רוצה אגי ­ ,
איננו עדיין ואנחנו , הדבריפ את לשפר על­­מנת ­והמיון" "אמות­המיד3 אל*.

הלא­ השליחים את גם ורואים לחו"ל נוסע מאתנו כל­אחד . ווסוק סוך א1מרימ
שליחות בזה ורואה מפרכת עבודה שעושה גדול ציבור ישנו אבל ­. מוצלחיט

את לדוגמה כאן להביא רוצה ואני , בהכללות מתקבל זה מןוקיפימ וכאשר , ויעוד
עו^יית הוא אבל . ישראל שליחי כל על שהלוואי בחור זהו . אגגילס בלוט השליח
שוכר אתה שאט לו ואמרו באו כאשר הדיר?? שכר­ עט א1תו שהטעו לב­ בתו0 שגיאות
עשה הוא כסף^' חזסך אתה ­ דירה קונה אתן? ו*מ , וכך 5ך לך עולה זה דירה

אני . לרדת רוצה שהוא בו יחשוד לא שאיש חשב ה9א כי , לב בתום שעשה מה
צוות יים ורואת להנהלת בא אני אחד שיוט פנטאסטי סיפור לכס יכוללס8*י

לחו"ל יס וצא הי מישראל הגערי© 300 עגין את לסקן­ בא הוא כי , טלוויזיה
יוצאיס­ קה?ס לפגי האלה הנערים את לראות צריכיט הייתס . הקיץ למחנות
במשך אתם טרגזיזטור הביא מהם שאחד אם'יתברר אבל . תוזריפ שהם ואחרי

מזק* העגין על תשמעו תודשי©
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| אנחנו מה ולראות לשנה משנה לעקוב י* , לכן

ואני הדברים את להביא הקרוביס תוך'וגודשים מתכוונים אנחנו . המצב לשיטור עושים
■ זוז* ן לעני נתטםח הכנסת של שוועדה שמח מאי

י רונה אני דברי0* כמה להשלים רונה רק אני : נרקיס . ע
טניתי שאני הזו הנכבדה לוועדה להזכיר

י ל1 כי , ריבלין . 8 פר את תחילה לשמוע לכם והצעתי הראשונה הדגישה לטני עוד
. הגכון בקונסק0ט הבעיה אמ לשים יכול יהוא , השליחים כלל של כלליו! ראית יש

מכיון , מאד קשה הוא'תטקיד העליה ת8קיד
­ מחו"ל באים היום . טה כבר הס ­ לישראל לבו$ יביס חי שהיו היהודים שכל
, באו ­ לארץ חייבימ­לבוא שהיו היהודים שפל ג1רס אני . לב1א שרו4ים אלה
­אחרי שבאו אלה כל כלומדי , האימלם מארצות או , ההשמדה זהממחנות אם בי7

ן אינם הם ואם , הם'באים ­ רוצים הם אם בחו"ל החיים ^היהודים , היום . המדינה הקמת
י1 . מיוחד ענין שזה לסוריה מרט עלבדמ, זו ­ באים אינם הם ירוצים >■ ^

■ מחשבה מתון עליה שליחי מוציאים אנחנו
/ החיים­ על אינ*ורמאציה להם לתת על­מנח מישהו יהיה לעלות רו4י0 יהודים שאם
ן להקל ­ לעלות ירצו הס ובאם , סה שקורה מה כל על להם ולדווח ישראל במדינת
/ באים אנחנו ': בדוגמה האחרונה בשנה שנתקלתי על מאד מצטער אני . עלייתם על
/ מאד חבל . עליה על רק דיברו ושם בניו­יורק בהילטון איש 4000 של לאם*0ה

נואמת'מצויינח שהיא גזלדה , לארץ באו ולא הח8צים כולם,א1* אר*ו לא שלמוהדת
לא אבל איש* 3000 של ציבור והביאו זה לעניז אותה גייסנו בגיו­יורק כשהיתה
מדבר ואני , גדולה איננה אנשים מלהלהיב התוצאה י^*י* ?לזפגים ו *ת אר*ו כי^מ $0~

לצאח­היו יכולים היו שלו המועצות ברית יהודי על מדבר אינני כי , עליה על רק *^4י
' , נכונה איננה לארץ עולה העם של רובו שרוב חשגו שתמיד האשליההזו יוצאים*

יכול­ים בארץ הישראלים , ושוב . כאן אמו יקרזז רוגה'לדעתפה לארץ שעולה זה כי
צר90, , 'תורכיה , איטליה , מיון היהודים אותם אולם חב^. וזח הארץ לעזובאת

י יהודי כל אבל . לבוא רוצים אנחנו , במדד­ אומרים ובאונוטרליול בארוז"ג , בלבנון
. מגורים לן למצוא צריף :אתה : לו אומרים . אגור אני לדעת'אי9ה רו*ה אני אומר!

*ח להתורנם­. יכול אני ממה , תעסוקתי תהיה אבלטנה ', בסדר : 6שיב הוא על­כך
שיהודים כן* העבודה את לעשות רוצים כולנו אנחנו , לכן ; השליחים לתמונה נכגםים

י יקה דבר זהו ­ בימ"ר של גרעין ישנו ­ . לדוגסוז: , זה כגל בלי לארץ יבואו
. אי . אם . ה­אס של ציבור אותו , כלומר , שאן לבית ע^לים נ42רפת א*ש 30 כיצד

שהגיעו "הדרור" גרעין של איש 120 עם בצר0ת קרה דמי אותו \ד9\^ לישראל באים
יהודי : ואומר מתלוצץ היה המנות ספיר . קליינטים מם אלה שכל , כמובן . לגלגל
רי­ מזז**(^ אני , אזי ; 1979­, בשנת ­ ואחר , 1978 בשנת עולה שהוא לי אומר אחד

!< ללכ*$*ו1*­ רואה מישהו אם כי , נשבוי היה שלו וחלב 2000 גשנת שעולה היהודי את
אומרי8 היו , דירות יש ששם למקום ללכת רוצה אינו אחר ומישהו , דירות אין ושם .ם

*י^ . הדבר את לי לסדר להתאמץ יכול אתה , ' וגש לו

עליה של 8רוייקט עכשיו לעבד מנסים אנחנו , לכן
. מאד מקל זה דבר ­ הצרפתים כמו או , אחד למקום שתלכו בית"ר של זה כמו קבוצתית

מש1חות 17 לשם הגיעו שעברה ובשנה , לאשדוד מש*ודות עכשיו להביא מנסים *נווגו
מהם וביקשנו לבאר­^שבע מארגנטינה משמחות ממנר הבאנו כן . משטנחגמ 45 . ­ והשנה

והם תיאום שיהיה כדי , קרוביהם כתובות את לנו שיזגנו או , לקרוביהם שיכתבו
על­מנח לארגנטינה מרכזי אדם יצא אז תעסוקת* על לקגלאינפווימאציון יוכלו

ברוף , והנה לבאר­שבען כולם שהלכו העלאת'המשטחות של הזה תרעיון להגשמת להגיא
י ­ לגור■ אחר למקום הולך אחר מישהו אם אבל . משטחות 100 הגיעו ינואוי עד , השס

ויש מון* .ימ בקריעת קשה זוז לכן ; נגמר והענין כף על החליט ירושלים *משרדיהקלי*ה .מתגרר
משטחה מקבל שליח כאשר . בידינו אינם האלה הדברים כל ­ והתעסוקה הדיור קושיבי^מקום

* ■ ■ ■ ­
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הקשור כל אח כללל זה פי , משפולה כל לגגי קוויה לא זה והיוט ­ לטי*1ל­. עולה

כאשר הדי , האב של העבודה מקום יהיו? ואימה ,חא0 וטה­ו*.*טיה בילד­ובילדי
הולכות המשפחות כל של הנשים כל אז כי , יפה דגר זהו ­ לאשדוי כזו קבו*ה באוז

לגבי הדין אוהו . שבעיר בתעשיה להשהלב שתוכלנה כדי נ2קצועיז1 הסבזו לעשות
, שגע לבאר מדרום'­אפריקה: הבאות המשמחות

ן י בבג השאלון את ממלא העולה כאשר , אולט . ­
על , התעסוקה מצג על , הדיור על פרטיס לדעת מבקש הוא 93 י ,י הקלי*וה משרד של

השאלות על אינפורמאציה או , ותשובות גיקבלות שחעש*גחות נגבלי ,הרי היל**** חינוך
היהודים כיצד התפעלות להתפלא רק יכזל את?? אז . ^רובלפות כאן פהעוררוג: הללו

לשמור ילוליט הס זאיך , תערוב}* נשואי הפ שם *£$< כאשד יז?5יו*ן© שוטריט­עלי האלה
וגא הי הפועל פגאן כי רו*נז?* שאוקה כמה למ815ל6ו י^ול א2ל>יא*2הי ; :מ>ן6ן מילד על
את עושה זה לואט ­ "זןשלין" עושזז לא הו* 8^ אזי !*רוישל­}£סלי^0 :ית*ק לג1
השליזז ואמ הללון !רברי9 ה בכל גקי שיהיה שלימ אין 3י הגר1^**1וט^ הוי1ש8

. אחריס נוחלים יש ושט לזזי"ל בא הוא יאקר­­כך השזזלמ1י1 של ש15>גוו5 ±1חלקמ!­6 נגק^ל
פדי לאירק האלה הדגרים בכל בקי להיומ חייב ­השליזז . . ליוס 3ו*ו8 המכגו*שוגנומ והור^יהנ

חושבים אנחנו שלגי0 לשט גמ חשוב הדבר אלא , לדין ז4ת"1ז©וכנות שוןט*2ז4ח­לאיתמבקל
. ביומי5 החשוגיפ הדבריט אחד שזהו

לנו יאמינו הדבריט? 88ת לעשות 23ליח 3י2ד
דעו . המט*ריפ את עכשיו ­ושמעק© ­ לנו והעירו לגן 1^886 !יד ז1ז*"3 שבא אלה; כל

והשליח לאוי7 מאר'ן שונים ה0 כי* , גזו י מד ו מדינה בכל ?ג*יט ן­5ואגי^/ל* שאגח^ו ל*ט
בטיגוון חייבים אגחנו , ולהי9ך , לארכיב !וןאיפ מ אינו ל*שלן ?וד9,1 ל! שגשלזז
, עזרפי^יז או פזונדפיס להיומ צריכימ כלושיליהיפ לא , 3לו3ר , ת1ג מקצועי

או­ , דתייט שליחיט שיהיו וז*ש*3 שוגים מאנשי© :ורט3מ ל1?י111"8 *נרי^ה המליחות
וכשנקראתי בירושלים גולדזז* אני מאד. רצוי הדבר ­ 6!5י 55©וו* ­ יד^ שהשליח

­הדביליס את למדתי אח9י­>ו זאת. עושים איר ידעמי לא ?ורה ל! לעלו?8 ראשונל? ב*עט
*008 רק אני , הדבוייט את ידעתי כבר 1953 למו"ליבשגת ב8עפי1^ו43? וכשיצאתי ■
יש לעתים ש5זיזז0 מה בכל פרדו הס שלנו ההוריט 3#x18?3x9 פ*3י לשליזזיפ דיגפז*
השליח על להטיל רצו כאשד באגגליהי 3זפ2ו 5זו ­לניו^ק&גלגק­ 1?יור^ גנגהפ*4>ו$8*י

שלארה"ב להגיד ביותר הקל הדבר לא! אמר3ו8 אגחנגי ?נלימ0 צורות'5? מרבינ* את
, לגוטו פלדבד ל^'ון ז­ו^יי^לאימוגגרחיפ בדרך מגיע­ללכזז לא א3י . ה^ריקניט יצאו

בארין שנולד 8י*הו להיות 1יכול טוב והו* א&ריקגי שהוא שליח להיות יכול כי
" ­ . ­י. יי י . ■ ­, ■ .■­ . טוב פזזומ לא והוא

* חשוביט טחות לא שהפ קריטריונימ עוד 9שי83 . . . '■ . .■­■ ■
. באוסטרליה שליח'העלי.!? שהיה אחד אד© ירד האחרונות חשניט 8 במשך חזרז*. הדזיך פסו

לאן , בתוס^השנחייס יעשה הוא מה אותו אנחנו­שואליט לשליחות אד^ייוצ* כ^שר
מהכללים וזהו'אהד , כך על אינפורמאציה לנו להביא צריך שליח אותו אז הואהוזיו*;
שחיה משוט מהאר'ן ירד הוא . . ? באר אורט בביה­90ר מורה; היה שירזי אדס אותו שלגך*

הדרך מהי לדעת מבקשים תמיד אבחנו פך משוט . לגב* ללכ8ג צריך שמיה בן לו
ל** ת8על1 י לנו* האומרים כאלה ישנם . ה©ופנומ. מבקר ו*שגה­ב­י>ויר51"*ל חזרוג
עד' . , לכן . מ3רז של בדרך לקעול אין אופן בשוט שאופריפג אחריט ויש מכדזן
. אמריקניט אבשיט 14 רק ובאו יקה באכר העליזו לת2ועת , אנשימ לבו ח6ריט היוט

ומתאימים יפה בה והשתרשו זפן פספיק בארין שנמצאים אמדיק3יס; אין­&טנ*^
את שמעתם ואתם הדברים את להבין 8שוט שלא א2ייאופר . , לכן לתנועת'העלי*.
שנהיה הערבויות כל בידינו שאין דבר'אחד לכט להגטיזז רק יכול אבי . היקשייפ

שאנחנו לכם להבטיה יכול כן אבי א3ל . האפשרויות של מאתהאחוזיט בכל צודקי©
היה אשר א3גילם פלוס השליח עט ענין לגו יכקתזיה לשנו*! משבה ללמוד מנסימ

י מיד הוצאנו אנחגו . תמימות מתוך זאמ וקשה דירןז :נה שק ו??5ליה פשליזזי היחידי .;.
. ניידי דלא נכטי כל או בית השליח ירכוש לא 11יט3 לשו3י !י5ה'משת&ע&י ש* הוראןג

פז1? הוראגז ישנה עוד אי9ה , 3ז1 הורא55 ל©? צריך אמה האם
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נרקים* ע*
?חיס את­חשל להעביר נהגנו שנתיים במשך . .
כי , הפסקנו שנתיים אחרי אולם נאום* לשאת איו לומדים במכוןר"קוייגגי""ט*וט
לחוםיע ידע שלא שליח שיבוא להיות יכול איר אמרו* ג* קשה;. קורת וני היוגה
ואמרו הזה המכון את שעברו האנשים אותם בגלל הדבר נ*נסק ', 1בעיקר , מגאוני

, מוצלח איננו שהוא
/

עושח שהמוכנות החוזה ­* השחות משך
עובר זה דבר ­ שנה לעוד להעריך עםאםשרות :נותי כלל*םוג הוזה1 הוא­ השליה עט
נוטה איננו היושב­>אש כי , ליושב­ראש הולך ;היתר כל אבל לוועדונ­השליח1ו1;

ושב­ והי ישאך שהשליח וביקשו מכתבים כתבו , למשל , ממטםיקו יהוד*ט . להאריך
^­­<■ ל*! החליט* ראש

שליח מכל דו"זו דורשת ולקליטה לעליה המחלקה
כאלמ ויש , מאחרים יותר מלא דו"ח שכתבו כאלה יש . שט שנעשה מה שנדע כדי
: כמו ראשיים שליחים ישנם ארצות ב*4 ביקוירת. 1שט 6ה שגםתבו­טחוונ­*לאיויש

ונציג בודדים שליחים יש אחרים במקומות . וארגנטינה צר5!1 ­, אנגליה , ארה"ב
הביקורת דיר , כלומר , ומקום מקום בכל ביקורת עושח לחו"ל ?מיוזנו0ע המזזל

. נעשז^ מה יודעים אנחנו החודשיים ומדו"זזות וגז1

עליכם ­­ בין­מחלקתי וועולה לשיתוף אשר
: מספר יהיו למישהו אם . , אז* , ביותר הקשה היא העליה פעולת כי , לדעת

י י *, נים בעיר למש>? ק'*יל. כל­כך לא שחוא בדגר לעס1ק נסיה; ישנה תפקידים
* . . משת0ים­§עולה הם אין שליחים 3 שם יהיו אם וגס יהודים ^25. 000 *שגם שג*ר*ת

דנה לא מע1למ (? שיצליח שליח בשביל שלכם הקריטריונים מה דרובלמ! 0!8)
לשנה 3 אם גם *, למשל מוונצואלח, שהביזו העולים מם*>י לטוי של*ח הפנהלקמ הנהלת
חיום שם יש , לוונצואלה השליחות את לבטל החלטנו אנחנו . לט* יורוייט והיו'ם
ושם יהודים 5000 יש ב>רו . אחרות ומארצות ישראל ג התוטוות עט יהודים 20, 000
אלא , שהביא העולים מס8ר ל** נש8ט לא עוד איש , אולם . רב*תכל*ימ>י שליח יש
, לארץ נאמן והוא מסירות מתוך 0על הוא: אם , הקהילה עם משותנג! לשון מצא אם

מקצועות שמלמדים מורים 30, כיום'כ­000 יש רביד* . מ
לנו יש שלנו המחלקה במסגרת , יהודיים . ■­­ '  ■ י­
היו המורה^השליח,­ עצם על אחד משפט אומר אולי כאן קוליחיט^ויריים.­" 163

דוד קינג במלון יושבים והיו ואוסטרליה דרוט)א8ריקז5 אנשי באים שהיו זמנ'ימ
דבר למנוע הצלחנו שעתה לי נדמה , מורים מחםשיס שהם מודעמ ומפרםמים בירושלים

מכין אדם כאשר מכרז שהוא איזה ולאיעל­יזיי מאתגו ל^יליזוות יוצא ה!0ווי^ו . זה
. אלוי בארצות קריירה שהיא אי*ו לעצמו

* : מאד 8שוט הוא למורה­שלית ''הקזייטוריון
מהגליל^ לא מורים להוציא משתדלים אנחנו . בארן מורמי שגיט 5 ל8קיומ להיז* עליו

שתמורת חשוג יותר אי*ה השאלה בסני עומדים אנחנו 9עם לא כי , מהדר** או
טסקטור מורים להוציא אנחנו'משתדלים , מקום מכל . בחו"^ או בדימונה .למי

ארבלי­אלמוזל*נוו . ש ­ .(היו"ר . . עתודמ לשגמ אותם לוקחים אנחנו . מאוכלם
. שמונת) בקרית מורת היה שהוא יגיד שהמורה 3190 כי , משג9 הוא הזח השיקול

המחלקת יושב­רא* ל* אמר לקגדמ הגעתי כאשר ריבליוז . מ
. גי , בשליחים צורך אין שהשנה קלרגון מר .
לישון ללכת עמדו הילדים כאשד . ילדיט 3 עם שמונת מקרית מודים ז1ג לשט הגיעו

של זו התנהגות ­ למקלט מוווץ 'לישון *חדו הם כ* , המקל* אי8ה שאלו הם
. מכ%שלי>אמ^ *וחר השאיעה הילדים
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שגי ישנט ואס קלאווו* גו*רוט כאן אין דבירו . מ
כגר­ אז , הק*לי*יקציומ אזמן ע0 פוייט
החינוך משרי עסי יתר הרבדים את עושיט אגחנו , מעתודה י לגג שאמרתי נגה אפרתי
לנו אלא , ותג"ו ללגני יודע הוא ©* רץ לא משוב לגו כי , 8מגה גפ*ן והדרגות

. במו"* גט יש מקצועיים טורי© כי , שלו הציונית וגגישזז חש1במ

נוגשים לחו"ל לצאת חבגתעתרים ומגורים
וישנו* החוטשות בכל וכן , בחינת או , גתל­*ביב הלימודי© אמדי יוט להגי
בשביל לרע© צדיגיס שהט ט18י*ייפ רבדים ללפיט כרי יפים 10 של משתלפוגג
רואינו . איש 350 אלינו גאו . ולוטדיס היר.וק בחזך יושבי© הפ אז . תו"ל

ששליזזשלנו הוא לונו'שההטרון א8ר!י ש3י0 #60 *י3או פקוזומ ואגיי ­140איש
שמורוז לכס לומר ינול אני בציבור­ 88ליזו הוא אגל ; 3בי81^וזס18ר מצ^וז אינו
בלונדון , למשל , בבית­חדוש!ז מועל מנגו גביו­1הק8ר יו*גי 1וזז"לי היוגז המלמר
. לגבי לב השומת מטנו רורשיט אנחנו לכך גיסף ולישר* עי ממושך יושג הוא

הקהילה אלא אנחנו ^א אשר מורי0ק 83 יוצאיס מועמריט §ה1יו­163 ­ . !*שטח89 יתד
דרוס כמו 8רובלמטיח קהילה קחו . אוהט והיא~זז2*מיגה ע1כ1ר0 המשלמה היא

יווור ועוד שלישית שנה להשאר שרוצה מודה לכל נוסט^ס תשלומימ יז*י^לשלמ ז?ח ;"י א3ריילל
וזאלק הפזטרות עפ ביוטר רצי3* .ויכו* לג1■ 1ישו , רביעימ שגה ל1*0*ר שרי*55 ל8י

הפמקוו להיות שצריכה להט אומרים אנחנו , הפודיט מיזזיירימ­את אנחגו כאשר
. בארץ ולהשמרש ווי לחל יוכל שקמורה כדי שניט 5 של מינימופ

ההלרהומ תהלוכה על סי8ר ריבלין הנה'מר י
לעברית .אול*ן 8וקזגו המזזלוכוז במוך . ב9ריל יאיש 100, ^00 .­ב5ז ;ש3ז6תתפו ­ישרא5ל עט ■■­­­■. .

. ביותר החרישות השימוז! למי עברית איש 15. 000 כיוט ­1ש85"לו6דיפ ל*בוגרי*ן­
נרשפ1 למעשה­ , לעגדימ השיעורים את שמ לומעגיר כדי פיררגושט"הדר אנוזנו

איש 15, 000 לופריס שלנו האול38יס בכל אולם . יוט באותי עברית ללמוד ?ש א 300
של אללטגי© יש8ט שמ אגל באודו8"ג* שלגו ב*נול38י© לו88ייט אי© 4000 '. בצרגג^

ש31אולטגי הקגר>ר ע3שיו הלליס ^2אול9גיט 8שו98 23ור9; לימדו ,*ע© אמ3© *"; "3ד86
מחלקת לבין גיניגז 9עו>ה שיתוןן* ויש גיו©ר מדישון שי*וו* ל9י ללי^זי ?עלי98'א838ור ו

אנו ל$8כין 3ש3יל וותר מי 5נ3זן ויש 3קי>ן מאולפני© את >3^ור3£י9 ז*נהנו , 3קלי58:
תעבור שחיא מור?? הי* האשמ עט הרברי80 את מארגני© *2ה3ו ?31 ל3י0<­(8©©1ף^ הפיריפ

^גזו"ל" ג© בפקגוע*ן.

סטודגטיט ע3ור מעגקיט כ3ק2לי0 אנחגו
סטורגמיט ישגפ כי ,???3 פע3>ן שגה כל להפ טעגיריס ?ז3ז וא3 גדוו"ל הלומדיפ

בשבוע ימיט 5 וללפר על­יריגו מוע$ץיט להיות יכוליפ הס הוו*אגיי© מקצועות הלומרימ
מקבל הוא כי בלימודיט^ לטסורגט עולר לה ©יןר1ד באול35ימ0 פוריט ולהיות

לאולפן­ עוזר זזה עגורמוי,, עבור מ6ולו0
* י . . .

. לנו יש ■זגוגיות* פראיות הקימונו 3ן . ­. . ­ '
. הנוער עכשיו כי , הזגוגית והמרכליה והקלון הגוער גגשותףעמ*חל^ שליו*

להקנות יכולים כלו גצורה ואנחנו י*5 ליי^ ? ?י * שמטרריו רמה­"­83גגומק על עופי
הרי , מלא תשלוט המקבליס פורימ­^שליחיט 33 שישנס אמרתי אם , לכן *? יי לו

השליחיט של ב­­^50 טקו*ייס מומיות גם משתתטיט *גמש3ורתס 8­10'מודיט עוי ישנט
יולוס של וה8זיר*יה א8ריקזו לררוט על­יריגו שנבחר שליח , ל8של . ביזי^לזפפר פטעט!

, לנו ופתאים טוב 8ורול הוא ו8וזנו'אס ימי אותו גורקת היא או*8ו מלפינמ אפריקה
למדה המורה כי , גלהב היימי לביעור­ ו2כ08זגי אטריק­ה­ גררו© לבקר לי יצא כי

שלמרות לתלמידים ממ9ת1 והמורה באמריקזז שהוגד 90ר ל8י לימדה: היא ,**6 חגה על
. אני הכ*ר% ראש והיקה בקיבוץ לעבור הלכה היא טובי8 $י1גי0 ן$יו ס3ש שלהגה
כף על . 30ש חנה של השירי© את גס פלמית היא א6 אותה ושאלנגי הפורה את ה66קתי

על למרה לא מיא ?3 , שיר­ימ 80ש1'80בה שת3מ יר$מ לא !זי* 87 הפודה השיבהלי
י הרגה לגי שיש אומר אני כן* משוס . מראשיר אחר היתה ט8* שמ­גה היהוךי הפרר
. צרות לנו יש ררגנ1 השהיתי© אי* ?©יניט !8 ל* ואס רגיט יורריפ ישג8 כי , צרות
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! ­40. 000 החתמנו אנחנו ירו*ליס 033 'אחרי 'יי
ן לציין ועלי המרד את פאן הזכרת בלס> ו דר , .(מ . . באו"ט שוווהלט מה נגד­ ילדיט
! והתראתי המחתרות על ובגולת ישראל ילדי אח מלמדים גי*ראל מורים ששמעתי
1 תמידיחשליה ולא לימודיט תכנית ישנת '. המחלקמ)1 ראש לב ו*יומת את והסבתי כף על
! יקבל שחשליחילא רוצה מאד הייתי . בבית­הםפר שיש המתכונת על להתגבר מצליח
ו אבל . השגרירות או ­, הציונית מהחנוזלת אלא , בית^*ספר ממנהל משכורתו את
י אז , משלמות הקהילות , כלומר , תקציב אין לנו כי , המשלם !וא י והמנהל מאחר
; המצב*. הוא כזד,
/ . .■ . ■י^**­­­

לפיהם לקווים להגיע שוב כדי , ל0כ0 רוצה אני ■ .■ . . ■
­אולם , הסמורים הבעל וגם האשה שגם מורים למצוא משתדלים אנחנו , עובדים אנו

קל שיותר כמובן . צרפתית או , בפורטוגזית השולטים מורים למצוא מאד קשה
| אתכס­לאחת* להזימין רוצה הייתי אני , ;אנגלית הדוברות לארצו* גןורים למצוא
י .וכן , ומנהגים מסורת בעניני קורם מעבירי* אנחנו 'שם הפורים מהשתל*ויומ

. , . .. ­. ■.■­ נימוסים, בעניני קורם

ן
; אבל­ בחו"ל* המורים מספר על עמד רביד מר חמיאל: . ח

ישנן . בחו"ל חסרים מורים כמה אמר לא הוא
י: * שהחינוך לדעת צריף . , אותן שייאישו במורים צורף שי* בחו"ל משרות 22, 000­0

, המדינה עזרת בלי להתקיים יכול לא הוא , המדינה עזרת בלי יוזקיים לא בתפוצות
/ מה כל ­ לגולה הרוחניים הכוחות את שסיפקה זו אירופה היתה לשואה; עד כי
| ויהדות שנחרבה זו אירופה הרי , קודש וכלי רוזז אנשי הזה^ל בציבור שנגנלל
; היה לא . המדינה שקמה לפני עוד ובארץ­ישראל ישראל במדינת­ ?טעלו­ אירופן
! והעולמית הציונית ההסתדרות '. אירופה במקום לבוא היה שיכול ב^נולט ישוב לזות
; : הבעיה מתחילה כאן אן . תענה ­ לפעולה שתרחם מדינית שהסתדרור. הבינ;;

ואיזה , לו זקוקה שהיא לגולה הרוהני הסעד את לתת <^יום מדינתנו יכולה האס
( לתת? יכולה היא תנאים

/ . לפני שדיברו אלה דברי על אחזור לא ­ ­ ;
! בשיגור שמתעוררות הבעיות ועל עליהשליח לעמוד !ה­ו1יום ו­ו4 אני ­, אולם ?
! יושבים בעולם היהודי החינוך מראשי חלק , ובהחזרמם אנשים להחזקת , אנשינ!
' ה0 אלא שנזל7 40 לפגי אותם הורדנו שאנחנו אנשים לא אלה התינון^ג בוועדת
1 הכתס אח נושאים הם כאשר במומנט'הממיכולוגי להתחשב יש ­אבל ; ותיקים יורדים
! אתם יחד מתעודדים הס פעם ולא ; מהארץ אנשים להוריד מעונינים גנו הם הזה
! מישראל עזרוז שללא היום לומר צריך , שלא'בצדק מהאו­ן שליחים להשמיז כשמנסים
ן שישראלים המדינות לאותן קורה מה וראו ואו . בסכנה נמצאו הן עצומה עבודה וללא
1 ישישם היום בברזיל פטרופוליס ושמה עיר יש למשל? , לשם מגיעים אינם עצמם
! . לארץ עשרות מגיעים גם מהם . שנה 20 גיל עד נוער בני לומדים שבה ישיבה

. הדרומית אמריקה יהדות כל על המקרין היהדות של המחנה שזהו לראות יש אך
/ י שלישיבה ורואים הציונית ההנהלה יושב­ראש , חברי­כנסת מגיעים ישיבה לאותה
: . להיות מוכרח לשם שמגיע מי כל , ביותר הטובים האנשים אולי מגיעים זו

במקומות מוקמות כאלה ישיבות . לשם ללכת שירצה כדי ראשונה אינטליגנטי'ממדרגה
לתשומת ומביאים משמיצים , שולי משהו זה לפרסום שמגיע מה אבל . בעולם, רבים

| . מפרסמים לא הטובים הדברים את אבל . הרעים הדברים את רק הציבור לב

/ עוסק מי כי , יהדות >נין­של רק לא זה
1 הבעיות אחת שזוהי לזכור יש , המקומיים למורים מתכוון ואני *., בגולה בהוראה
ן הכאב מגיע היכן עד לידיעתכם להביא רוצה לא'הייתי אני , ביותר החמורות
1 מפרסמים השוליים הדברים את שרק שאמרתי אחרי אבל . הנידחים במקומות היהורי
/ דווקא ולאו , הנידחיט במקומות והיהודי הכאב מגיע היכן עד להגיד יכול אני
י. וזת , נידחת היא מכסיקו קזזילת גם אבל , עולם קצה באיזה ישראל נידמי

1 י . , . . . . ,. י י. י ■י
י י . י ,
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חפיאל8 , ח
ילדי את עברית ליטד כומר מסויים שבמקומ מצאתי קו6 ­בצר*תן גם להיות יכול
. דבר . בצרמת קרה זה דבר ­ עברית ולכתוב לקרוא יו1* הוא כי ישראל,1
כאן כי , אנשימ'פהארץ לשלוח רק ולא אוזר בכיוון גם ל1עול אותנו מאלץ זה

­ האחר פהצד אולם . בארץ דרושיס הס ■>■ טוביט מוריט ישנס אם­ : הפגבלה ישנה
שנשמעה ההערה את כאן מקבל אני . טוביס מור*ם אלא לחו"ל גשלוו לא אנ371ל1

ממרכ* למורה כמו לחו"ל לצאת זכות אותה לו יש הארץ מנ6ון שאט­יש'מורזג'*וב
. גיו­יורק) את ניתןילו בצקנון שנתיים או שנה שרת הוא א0 : בז . .(מ ט הארץ*
המידה קנח זהו , לשליזזומ והממאיט הטרג המורה להיות *ריו הבגידה קנה אבל

. כאלג* מורים והסריס

'להזמין האחרת? בדרן ללכת בחרנו כאן , לכן
לחו"ל* אחר­כף ו>חזור שנתייפ או שנה בה להתחנך לאר^ לבוא מזזו"ל צעיריס

הגדולה התועלת את ראינו אנחנו כי , בשנה מנלגז מאותיצעיריט מביאים אנחנו
ישר וילכו לחו"ל ויחזרו בישיבול שנה ?ד­האלהיוילמדו וזצ?*י1י* לנו­אמ שתצמח
הוא באר'ך תיה'שנה הוא אט צעיר אותו הדי , לבית­הבג*וז או , לבית­ת6פ4י

. בארץ ושהה שנמייט או שנה ל*3י שהיה צעיר אומו איגגי כבר

בשלוש מקר לעשות נסעתי האחרון בחודש .
מצאתי . וחזרו בארץ שהיו הצעירימ אות0 קורה­עם פה לראות על­פנת ארצוז*
רק א8ילו הזו ההשקעה את לעשות לנו ,­'כדאי אזי ב*רץ1* נצאיט פחפ ש~$)6
ק*דנית* מאד היא האלה הצעירים בחירה . בארץ נ^ר^פ שהמ העובדה בש3יל
רוציט לא והט שיבואו רוצים שאנו רביפ יש03 "; לבוא שרוצים רביט ישנ©

הטובים האנשים אלן ל5צוא גדי והטברה הכנה של שכנוע, של ©עולה לנהל וצריך
המוריס יציאה וחשיבזת , ג5ס1ליי25ת ?קו9ה ל! לארץ זזיצי*זל השיגו?! את שיבינו

של ה6קידס להיות צריף וזה עליונה לשל*ת1מ קג?ל דעת ז*י*ושה . לזזי"ל הקווביט
. לחו"ל שיצאו טוביט אגשיס לגו דרושימ כמת עד שיבינו ציבור אנשי

ומה ו נ לא אנחנו שאם רביד מר כבד .כלר הז
שמעתט . .יחזרו­לארץ ולא אנשיט הרבה/יותר שיטעו *3נת­ ישנה­ השליזויתי מוסד אג7
א1 , יותר ר3 זמן שישארו הללו הפורים את לפויגומ שאנשיימ^ילות­מעונינימ כבר
. לנסוע שראוייס אלה דווקא ולאו לגטוקי קמיוגיט אלה^ י6עו אל . שט בכלל ישארו

הדורשת היוט'שיטה הנהיגה הציוניו? ההסתדרות
" כדי תוך האנשיט 8יקזהיעל , בעבודה© 1ה1ר3זזט פ;ראש של*^נש^0 ה*שר^ט אתי
ה2מצאי6 האנשים כל . בהט טעוגיניט שאנחנו וד5גוו53­31ז~ל^ו^1ו­היעדיפ עב1ד15מ

, ישראל למדינת כבוד מוסיקים ו'אינפ הציזגימ '^ברו­דרך­ההטדהרות בהו"לגי'וט­לא
הנמצאימ ו*לח הציוני* ההטתדרות דרך שבאו אלה מ1תיגי3רבין ז*ין בחו"ל­ כ*

הוויסות בא לכן בזיונוו*. לנו גורמים .שהט גגחשבומ וי*יגן­ ­8פק:י"כ9די*9/ / שט
של הוויסותיהזה קיימ היוז לא אילו . הגיונית וזת6תדרות של גנוריו6 של"שיג6יר

. אותו לכוון צריכים והיינו אימו ליצור הידז צריף .הציונימ ההפתדרות

המקומות על משפטים כמה לומר רוצה א3י ■ יי
ואת המורים של משכורתם את משלמים אלה מקומות . מהארץ את'המוריג1 המזמיניט

המוריס את להם יחליטו שאס בחו"ל המקומות יודעימ­ ל5ןך . וזדךך הוצאות
לזז וסכום שבאי5 אלה ושל שתולריפ אלה *ל הדרו מזוצאו?! לשאת יצטרפו הם­

כזו'הוא ובצורה להן מכוס לחסוך רוצה והמקומי דולו* 10. ל­600 להגיע יכול
שהן חוששות הקהילות , לכן נוסן" . כ8ןי חוסך כיצד­הוא לקהילה מרזגו? גם

באיפ ועכשיו אליהסן והקהילה לקל5ילז> כגר שד64^גלו טובי*­ קנוריט תשגנה לא
, הרצה הקו*מ שעברו לאחר מחט אוהט ועוקרים

בחו"ל שהיו עצמם המורים , לכן נוסך .
ישיר באו8ן או , אחרת מחלקה דרך זה אס בין ­ השניזז בפעמ ליסוע מנסי©
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את שיסגרו נוחלים שהם להנהיגאיזה צויר יש , לכן . הבהילו! מו6דו11 דרך

ששליזז הגענו ואנחנו המחלקות בין פעולה משתפים אנחנו . , ­*מנם .י יז8!זהי הדבר
לשליחות יו** שהוא לפני בחו"ל שהוו שהוא לזו מקבילה תקופה ישה*'בארץ

על להשקיע הציונית ההסתדרות מגד מסויימת פעולה שתעשה הצענו כן .י שניך5
הלאומייס המוסדות להחלטות בניגוד יפעלו שלזו המורים את המקבלים המוסדות
לחזור צריף מסויים שאדם ההלימה השליחות ועדת , כלומר . בארץ המוסכמים

שלא לפס מבטיח אני אז . בחו"ל אותו בחו"ל'שיעסיק מוטד שום יימצא לא
להם­למה אין כאשר לחו"ל בווריס לשלומו לא כן­ . בחו"ל שישאר אדט אף יהיה
או , וה*רבות החינוך משרד עזרת את לבקש צורך שיש חושב אני כאן . לחזור
אבל; לפרסום* יבוא הדבר מידה באיזו יודע גי­אינני , לגולת המדינה עזרת
, מחנכים של עתודה להכין יכול הוא . לעזור יכול הזזינוך שמשרד דברים ישנס
לאחר כי המוריסן על דעת הוות לתת עליהם,­ ולהמליץ טובים מורים למצוא

מורה . מחו"ל המורים את חזרה לקלוט יש לחו"ל אותם מוציאים שאנחנו
כי , יצא הוא ממנו בית­ספר לאותו לחזיר­ ועליו וויפשו* מקבל לחו"ל היוצא

והתרבות החינוף משרד עזרתי דרושה כאן ­ חוזר הוא ל*ן ה*יה מתחילה אחרת
ה0 כאילו ויתקט כהמשך בהו"ל עבודתם את לראות המורימיו'יש של בקליטתם

. באו­ך לפעול ממשיכים

חושב אני ­ השליחות לתקופת אשר
מתחיל השניה בשנה רק כי , שנימ שלוש וזי* ביותר ל>10כ/ז השליחות שתקופת

ביותר הגדול הקושי כי , עבודתו את יודע הוא אם גם , בראו* לפעול השליח
מסויימ$ אזכלוסיה ישנה שתמיד לזכור עליכם החדשה. לחברה ולהסתגלות זוהי
, ההוגגריס באו אחו­כך , בשליחות­זו שרצו הפולנים אלו? פעם'היו . בחינוך

מאיישיס גם שהם מפני אפריקה­ הם­מצפון רוב'השליחים היוס$ . ועוד הרומנים
נדרשת אחרים ומקומות קנדה ארה"ב בצרפת, גם , לכן . ב*ו"ן האלוה המשרות את
תימן יוצאי , ובעיקר , מגלים שהם העבודה וכושר ןהמסיריות ; הסתגלות תקומת
שנה ישאר ששליח שולל אינני ואני ­ הסתגל הוא כאשר ', אזי . מפתיע הוא
ולאמוייששיכנעו בדיקת, לאומי להעשות צריך הדבר אבל חמישית. או רביעית

לבית­ גם , לקתילה גס , יוקר ארוכה לתקופה השליה של השארתו שרצויה אותנ1
הוא בהן עצמו השליח של םמויימות במסיבות להתחשב צריך ולפעמים , הספר

, פועל

רובם שרוב מפני ל­230 מגיע השליחים מספר
, למשל המחלקה. בהשתתפות וח>ק בחו"> הקהילות חשבון על השליחיםצהמ של
. ההחזקה כל את לשלם מסוגל בצרפת בימ­מ0פר אין לצרפו! היוצאים שליחים

תפקידים למלא שיבולים שליחים אלא , סתם שליחים לשלות לא משתדלים אנחנו
על מפקח י­ המ3קח . אנשים ושני מפקח שולחים אנחנו , כללי בדרך . מרכזיים

נעשה. מה לראות כדי למקום ממקום עובדים האתרים והאנשים החינוך

­ פועלים אנחנו בהט למהומות אשר . .
מפני לא נובע זה אבל . אתנו עקיף או ישיר בקשר נמצאים ילדינג 200. כ­000

תפקידנו את ראינו אנחנו גדולים* ישובים יש שבהם למקומות הולכים שאנחנו
ראיתי כאשר , מאז עוד גז הגב* את זוכר ואני ­אפריקה ן ל*>1ו להגיע הראשון
מרוקו , אלגייר יהודי את כשגרשו מילאת היא תפקידים איזה וזכרתי **ותה
אותי הכניס והוא יהודי היוו והמוכס בגבול אז הייתי עצמי *ני ­. וטנ1*ר

* . בפגזרופוליס הקהילה כמוג ביותר מקשים 1ל1לג5ימ­למקוגגות אנחנו . לשם
. הקטנות הקהילות לכל מתפזרים הם ואחר­כך , שם אותם שמלים יהודים באים שלשם

, הנכבדים אורחינו גזו■ . מ
אחת מלה אף למחוק מוכנה שאינני 'למרות "י­ ­­י­­ ■י

לעחונות לדבר רוצה הייתי לו . שבועיים לפני כ*ן שמתחווי מהביקורו!
את לפרסם שרוצה מי . אותי לצטט רשאי אינו איש אבל . זאת עושה הייווי
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יי­ י גזז . פ
משרד אי* את או , אותי יצטטו ואל לפניו פתווזה העתיות ­ בעתונומ דבו"יו
;אני . אלה דברים להגיד לנכון שמצאה היא כהן . ג שזזברו­1הכג8ת ידעו*י *? חמו

, הכל אחרי . עמוק טוב מתון מדברת אגי כי , בחופשיות ועדה גו לדבר רוגה
שוסעיט אבל'כאשר . שם לה0 שמיה המעמד את מקריבים לכאן שב*יס היהודיפ

יכוליס איננו . . שנה אלפים אחרי למולדתו הגיע שהעם מבינים ההתבוללות על
כנראה . טרוף היי כאן חייט ואנחנו שנו שישנה נוחיות בו בעושר להתחרוןנ

חושב יכל­אחד ', ברור . שנה 2000 במשך שהפסדגו מה את להשיג רוצים שאנחנו
כך* חישב תפורה וגם ישראל מדינת לטובת תפקידו את ממלא שהוא

שוי היה כאשי­ אלון פר כך על דיבר כגר
העם אל המוריט מיטב את לחו"ל לשלוח צריכים שאנחנו ואמר והתרבות החינוך

נפרד בלתי חלק שהוא וחושבת לו דואגת , אווגו אוהבת א*י **שר ?ר, הי היהודי
שמירח מהי היהודי לעפ ולספר לחו"ל לצאת שיכול מהצפון מורה אותו ; פאתנ1

* גדולמ להיות יכולה תרומתו ­ שמונה בקרית קטיושה ומהי גבולות, על

, לאמריקה שהאיש'האמריקאי ן לעני אשר
לווינה .יחות לשל יוצא ? בלו דני שאט להגיד יכולה רק יאני ­ לצרפמ והצרפתי
­ טבעון עיריית ראש את לווינה לשלוח הזזליטו *פ אבל צ* ו ט שזוז יודעת אני

את לקיים ויודע שיוצא שליח אותו אבל , שנק 60 בן כבו* הו5*/ כי , דע זה
אהריט אדפיניסטראטיביים תפקידים למלא גט יכול הוא , שמג ליל מסיבות
בהט* להועיל יכול והוא ישיר באופן לו נוגעים ת6קידי£$­6י03 10 ועוד
להסביר יכול אינו הוא כי מוות; עד ג2שעמ8 פ911סור­^טוליו1 להיומ יכול

יכולה האינטלקטואלית הרמה . ? הרו כשלון לנה1ל ויכול ישראל מדינת ­נגהי
שדיברתי כפי כזוו במצב נמצאים אנחנו אם לעשות מה אבל . לתפארת להיוז5
, שליחים 50 של עבודה ההורסים כאלה ק1ליחיפ י'*ונמ ­: שבועיים 'י לפג עליו

סיפורים מספר הוא כאשר העבודז? כל את הווים ודגוא אתדמוה שלימי להיות יכול
מערבים* את אוכלים יחד שכולגו הקודפת בישיבה ן ב1£ שםיפרקי ג*י כאלה;

בר­­און* מורלה של פהפחלקול לא שזזם יודעת אני

תוקפת ואינני שלי ידיד הוא בר­און מורלה .. . . ■ '
בדעות תומכים היהודי העם שגכספי העובדה את יתוקטת­ יאני ."י*$בל ***יוז אותוי

על העי­ביס זכות ועל כאן שלישית הדוגלבפדינה פל'ןות^גאי פרופסוו* של
הוא אם , אזי . הזאת המדינה על שלנו הזכות על בדברים וזולן המשיבון,י­.­
שרות רוצה אני . . מתפקידו להתפטר עליו ­ שמ*לה ו*זולך דעמו את שינה
שלו המחלקה תפקיד . הציוני הדעיון של הרוח להיות תחזור שלו המחלקוז

; לכן^ היהודי העם­ כספי על לוותר פוכנה ואינני היהודי העט את לראות
, מיסודו להבדק צריך הזוז הכללי שהרעיון חושבת אני אלזריט.­ רבריפ מיני

ללכת שרוצים אלה ­. היהודי העט ! שלנו היקר ן י העג על לשגגור יש כי
ושל הסוכנות של הוא הכסף , לערבימ ילכו ­ פלישתינאיית לתנועות
דברים למסור היכול , רמזז בעל , מוכשר אדם ;יש **ט , לגן ; היהודי העם

ו*לפו מאחר יומר לסבול מוכנה אינני הדי , ממדרגמר*שוו**: ובכשרון
. הרסניות לשליחויות אנשים יוצאים כאשר גז1 מהלקמ; עם שניט 4­5

י חברת­ את מכבדת אני­ ­ לפרסום 5מ8ר כהן8 ג*
. זה בנושא שידברו האחרים וכל גז . מ הכנסת ­ .

השליחות נושא את העליזה ישראל שכנטת הפענג­הראשוגוז שזו לציין עלי אבל
הביקורת בדברי על­ידי הועלה זה נושא . השליחי6 במומר הרוויזימ ואז* 9רופר

אחרי^. על~ידי ולא בכנסת שהשמעתי

, והבטהון החוץ ועדת אינה העבודה ועדת
כל אבל . צנזורה חלה אלה בזועדות הנידונים הנושאים שעל כספיט ועדת או
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כחן* ג*
כנסת של ממלכתית מבחינה בו טיפלו לא עתה ועד סודי איננו אוזר נושא
לא אותי הרי , נפגע החוץ משרד שנציג גז חברת­הכנסת אמרה . ישראל

. שמגלים 9ל­ידי­כף ואם ; ישראל עמ מעניין אותי , הפגיעות מעניינות
נוסף . עשיתי שטוב חושבת אני ­ ישראל לעם לעזור בציבור­אפשר דברים
ללחום באתי אופוזיציזל כאיש אני כי א016**י קריטריונים לי יש , לכר

; . איש על מדברת ואינני השליחים רוב על מדברת אינני , שליליים בדברים
ואני , תיקון הדורשים הדברים מה0 לראות ציבור כאיש מתפקידי אבל , אחר או זה

. הוועדה של קומוניקט שיש כמובן . הלגיטימיים האמצעים בכל זאת עושו*
, חשוב לי שנראה מה לגלות מניעה שום אין אבל

, עובדים אנחנו שעל­פיו תקנון ישנו ארבלי­אלמוזלינו* . ש ­ היז"*ר
הוועדות ישיבות זה לתקנון בהתאם

; בוועדה שנאמרו דברים לצטט אמור הכנסת במת מעל ואפילו סגורות הן
חברת­ , לדווח יכול אינו הוועדה בישיבות שמשתתף אדם ­י"וכמה על­^אחה­כמה

להתייחס מבלי שרצתוז­לפדסמ מה את לפרסם יכולה וזיתה כהן . ג הבבמת
אח מגביל זה דבר כי , ועדה חברי לצטט לאו ובמיוחד הוועדמ, לישיבת
והדברים בוועדה ביותר חופשי באופן מדברים אנחנו ועדין. הו עבודת

, ים יק י מדו היו לא שנאמרו

האנשים את לבדוק שיש חושבת אני : כהן . ג
השליחים את לעדות ולהביא בשסזז העובדים

. בשדה והאנשים

לעצמי אישרתי נרקיס מר את כששמעתי ■
מכירה אני . ההצעות לכל אותי הביאה ואשר , לי שהיתה העיקרית הביקורת את

שהוא ואמר דיבר בה הבנות ודווקא , אישית איננה והבעיה נרקי© מר את
דברים מחליק איננו הוא המסורת. את ידע ולא ישראל מדינת של תוצר

של לזכותו ייאמרו והדברים מעוגלים יותר הדברים שמר'ריבליןממר­את בשעה
­ וכבר ציונית איננה מלכתחילה הגישה שכל חושבת אני , אולט . נרקיס מר
, אחרת או זו ממשלה של איננה הבעיה­כאן כי , גז חברה­­הכנםת כף על עמדה
, לבוא ?ים רו שאינם אלה את גם , ישראל ע0 להביאז*­ת א*ך היא הבעיה אלא
י .שלחים בין בהם שהפרדנו העניניס כל !את לחבר שיש צרילה­להיות הגישה
שקורה כל­מה על ודיווזז לאינפורמאציה רק שהט וזאהריט לבין קונסולריים
שליחים מאד הרבה ישנם כי , עוול עושה אתה , לד$תי . ישראל במדינת
, שבא למי אינפורמאציה למסור רק לא זה כלומר , *ה את עושים שאינם

מחלקת בראש שעומד מי כי , הדברים את מציינת אני ; אליו ללכת יש אלא
התכונה זוהי ­ הדברים כל את ולאחד המחלקה כל על צרירלהקרי­ן העליוז

וב*ו*ן לארץ לעלות שצריכים האמונה­ היא ו1עיקרי התנאי כ:י הראשונה,
להשקיע ופחןת לשכנע פחות צריף היית אז . משפיע היו? ספונטאני'וזה
המלצתי . מהמציאות) רחוק דברי את פרשת את : נרקי6 . ;(ע . . מאמצים

יכולים איננו ישראל זעם , שבלי שחושב אדם יעמוד המולקה שבר**ש היא הראשונה
, לבוא רוצים שלא אלה אל לבוא הראשון תפקידנו פה. לחיות

שליחים שדרושים היא הבאה המלצתי (2
, לעליה נפשית לעשות מיוחדים שליחים דרושים "אבל . לאינפור8אציוז מיוחדים

רוציס שאינם אלה אל לבוא שצריכים שמאמינים שליחים לול <*וזר 16ג זהו
כמוז לא לדוומ צריכים והם במינו מיוחד הוא שליוויט של זה סוג ווו, לעל
ביקורים כמה אלא , הביאו המ עולים כמה או , ביוט מילאו הם שאלונים

. העלית רעיון על האנשים הגיבו כיגד , יום באוווזו קיימו הם ושיחות
. ואהריס קונסולריים פקידים בין מוחלטת הפרדה להיות צריכה כן
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כהן* . ג
, מגוחכת הכשרה היא שבועות 6 של הכשרה
"מעריב" םו&רת כשהייתי עוד 0**31x1 באירלנד *?>8ל*חי0 או* וחביתי עברתי אני

דעתי , לכן . הכשרה השליחים עוברים עכשיו תכ*רזז# כל עברו לא הם ואז
יבואו קשות יותר יהיו שלח שהדרישות ככל אשר , לשליחים םכללח לקום שצריכת היא

צריגח כאן . בארץ משליחים 01 גי לעידוד עושים אתם ממ . טובים יומר שליחים
במשך נעשה וטח זה בנו*א עושים מה ­ לםים" "הטובים של םיספגן ג#ין להיוון

משגים? 28 כל

­ הנוער מנועות בעיים את כאן העלינו (3
תנועה כל ל1י היא החלודה האם לדעת רוצה יהי חי רוויזי*. שדורשת בעיה זוהי
עליה­ויש שליחי הם אלה , מקום מכל לכר? יםכיס "דרור" אם ודענו י ואינני

כאן ­ מםלגתי מוסד מטעם או , שלכם המשדרים מסעו* נשלחים הם אם הבדל
?יו#1 רווי להיוון צריכה

יודעת אני ­ השליחים לקבלת אשד (4
יודעת אינני אשר , אנשים של שמות לי ויש המועמדים בקבלת 8רוטק*יוניזמ על

. לקבלתם הקריטריונים היו מה

מיוחדים שליחים לשלוח הגעה היתה (5
מידה ובאיזו ריאלים בהנעה הזה הדבר נידון מידה באיזו ­ 8רו*ר ליורדים

הזה לנושא בנקים ההסתדרות, מטעם בתו"ל הנמצאים האנשים לניצול פועלים אתם
. עליה של בנושא , ובעיקר , בכלל פעילות של

שצריכים וקיא נ זה ­ השליחים מס*ר הרביימ (6
אנשי ד'ק שיילפזלהיות זה מסוג, בשליחים גורן יש כ* , באופן'קונקרטי אליו להתייחס

י להיות צריף 8ה ­ קונסולריים מזליחים צורף יש כן . וחזון ציונוונ­ , עליון
בהתאם/ להיות הקונסולריים ה>קידיס רבים­צריכים *1נימ ל ,מזיש למציאות קשור

6די שיבואו מאמינים אנשים של משבחות , כלומר הראיון,1 מהסוג שליחים אבלי
שום להרנוח* יש כאלה במשלחות ­ היהודי העס של הנשק את אליהט ויכיאו 9עט

האם כאלה? אנשים לגייס אין ועם דיברתם האם . מדיי רב להיו8 יכול לא מם&ר
לא כי , השליחים ובקרב הקהילות אנשי בין . , הציונית בהסתדרות השאלה את העלתם
לבין השליחים עבודת בין אי~תיאום שם שקיים מקומות ישנם . מצב אותו מקום בכל
כל גי זה? על יודעים אתם האם ­ חשלימ בעבודת ה3ל1; גדי עד ההסתדרות אנשי
40 מל8ני יורדים ישנם קשט מםני הקהילות מאנשי להיות­מוםרו* צריך הזה הנושא

קהילית אנשי . בעליה מעונינים מליחים­ואינם את להוריד שמעונינים שנה
. מוות ל5$מש יכולים אינם וההסתדרות

והעסקת תערובת נשואי נושא כל לגבי הדבר כן
. רוויזיה כווגח'לעשומ ישנה האם ­ באן שעוררו האחרים הנושאים וכל יורדים

ממי­ שמענו . זה ושא גג עבודתם שעות לאחר המורים ניצול על לשמוע שפחת אני
שיכול אדם רק , ולדעת* ונרקיםןי ריבלין םה"* שמענו *לא ביקורתית המונמ חמיאל

הלאה. ג0 משהו לעשות יכול והוא אמין הוא ביקורתי להיות

שזה הרושם יתקבל שלא ­ לעובדות אשר ריבליז< מ*
שלא אנ*?ש ואני עובדות לנו יש . נכון
ומי חזון בעל פיהו כאולהגדרות אכנס לא . של* האמינות: את להצבעזל להעמיד

, כלומר , הסוכנות יעצרת גמר לאהד יתקיים הדיון שהמשל לבקש רוצה רק אני , לא
. בירושלים תתקיים שהישיבה לבקש אםשר ואם ח<~7.1£ אחרי

י " י י . י *י

י ■. ייי/.
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מסקנות'הוועדח את להביא יכולים אנחנו האם דר1נל0* . מ
כחן ג* חברת­יהכנסת על­ידי שהועלה בנושא

ן הסוכנות? ענרת ב8ני
ו

לסוכנו^. ולא הציונית להסתדרות נוגע זה : ריבליז מ*

* ' ­­­ ­י י י­4£>
! להגיד רו*ה רק אני , דיון עוי נקיים אגוזנו ארגליייאלמוזלינוו ש* ­ ה<ו"ןי
י שעם מה 1ח­כל להגיד רשאים שחברי­­הכנסו! ­

לבדד כדי , אותם מזמיני© אנחנו אלא , האנשיט את חוקרים איננו אנהנו . לב0
; שנוכל על­מנת לסיכומים אתם יחד ? ולהגי בידיר הטעונים הדברים כל את יתד אתם
> במידת תגיבו ובוודאי , ששמעתם הדברים על להגיב זכומכם . הדברים את לקדם
| . תר>ו שאתם תתי זאת לעשות זכוחכם 11 ­ נכונים לא דברים שישנם
!
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ו ^11. 10 בש?ז2 ננעלת הישיב*
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